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Prof. dr Mihajlo Mijanović
Filozofski fakultet, Nikšić

PROMOVISANI REFERATI SA NAUČNOG SKUPA
(Riječ na promociji stručnog časopisa Sport Mont br. 2-3 u Podgorici)

Imam čast i posebno zadovoljstvo da
pozdravim uvaženi skup. Koristim priliku da
se zahvalim organizatoru skupa Sportskoj
Akademiji, na ukazanom povjerenju, da u
nekoliko munuta iznesem svoje viđenje o
(zborniku radova), koji su prezentirani u Baru
na Međunarodnoj Konferenciji od (14-17)
aprila 2004.

Nisam se dvoumio kada sam prihvatio
da govorim o zborniku radova povodom
održane Naučne Konferencije prije mjesec
dana u Baru. Razlog što sam sa posebnim
zadovoljstvom prihvatio poziv je vrlo kratak
i jasan. O održanom naučnom skupu, orga-
nizatoru, učesnicima, autorima i referatima
koji su prezentovani na naučnom skupu ima
se šta reći i govoriti, ne samo nekoliko mu-
nuta, već nekoliko sati.

Šta se očekivalo od naučnog skupa?
Skup je najvljivan uz pomoć sredstava informisanja u više navrata. Prema

najavama dominirala je informacija da se očekuje učešće poznatih stručnjaka i
naučnika koji se bave problemom aplikacije nauke u sportu sa prostora., eks
Jugoslavije, Rusije, Italije i ostalih evropskih zemalja.

Tema skupa je nauka i sport, pa u tom pravcu se očekivalo učešće naučni-
ka i stručnjaka iz velike porodice antropoloških nauka, pa i šire.
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Aproksimativna analize održanog naučnog Kongresa odnosno zborni-
ka radova

Dugo je vladalo mišljenje da je sport prva sporedna stvar na svijetu. Danas
ima još takvih izreka, a takvih mišljenja je sve manje. Ukazivati i dokazivati
da je sport sporedna stvar na svijetu nema potrebe, ima potrebe pročitati ovaj
zbornik radova pa se odmah razuvjeriti da se radi o ozbiljnim naukama, koje
same po sebi nisu sport, ali se bave sportom kao ozbiljnim predmetom prouča-
vanja i izučavanja.

Na svjetskoj ordinalnoj ljestvici-skali, postoje brojne oblasti, profesije,
nauke i struke. Kada je riječ o skali koju uvažava civilizovan i razvijeni svijet
21. vijeka, sporta nema na sporednoj skali, takve skale uistinu nema. Sport je
na jedinstvenoj svjetskoj skali vrijednosti i zauzima vrlo respektivno mjesto.

Nadmo se i duboko vjerujemo da ovozemaljski umovi, nisu slučajno re-
jtingovali bilo koju oblast, struku i nauku, pa samim tim ni mjesto-položaj
sporta nije slučajnost.

Površnom analizom sadržaja ovog Zbornika, da se primjetiti da je održani
naučni skup-Konferencija bila po učešću sa pisanim referatima i ukupnom
posjećenosti vrlo brojna, po tematici multidisciplinarna, po naučnoj referent-
nosti izuzetna.

Faktografija broja učesnika je više puta isticana i ona je tačna. Tačna je
konstatacija naučne multidisciplinarnosti bez koje sport nebi bio to što jeste.

Sardžaj ovog kvalitetnog zbornika nedvosmisleno ukazuje da su na naučnoj
Konferenciji prezentovani istraživački radovi posvećeni problematici sporta
sa aspekta: medicine i medicinskih disciplina kao što su: fiziologija, fiziologi-



77

CRNOGORSKA SPORTSKA AKADEMIJA, „Sport Mont” časopis br. 4

ja sporta, anatomija, biohemija, higijena, kineziterapija. Na Konferenciji-naučn-
om skupu prezentovani su interesantni i aktuelni istraživački radovi posvećeni
problematici sportskih mogućnosti i postignuća sa aspekta: fizike, biomehani-
ke, kibernetike, informatike, statistike, psihologije, sociologije, ekonomije,
menadžmenta itd.

Iscrpno govoriti o stručnoj i naučnoj vrijednosti brojnih radova iz vrlo
disperzivnih naučnih disciplina je prosto nemoguće. Moja malenkost ima čast
da govori o zborniku u totalitetu i samo nekim radovima. Mislim da mi nećete
zamjeriti ako kažem; Recite mi ko je autor djela, reći ću vam kakvo je djelo.
Izvjestan broj autora je toliko poznat u svijetu nauke, da je bilo čast doći prisus-
tvovati nuačnom skupu i ništa ne govoriti. Svakako da ovo nije bio skup samo
za svjetsku naučnu eliti, ovo je skup za mlađe stručnjake i naučnike sa ovih i
ostalih prostora. Strukom i naukom se ne možemo baviti danas, ako se strukom
i naukom nismo bavili juče. U tom smislu čast je učestvovati. Mlađi naučnici
i stručnjaci imaju pravo na grešku, pa ih pozivam da se u većem broju odazovu
na sledećem Kongresu. Ako je suditi po narodnoj izreci…po jutru se dan pozna-
je, sledeći Kongres je već viziran, nadam se da će mo brojati mjesece a ne
godine da se ponovo okupimo, svakako u još većem broju. Tema se zna, od
sporta ne možemo uteći sve da hoćemo, pa makar sport bio i sporedna stvar.

Analizom sadržaja ovog zbornika mogu se markirati oblasti i teme koje su
prisutne i koje će po svoj prilici bit još prisutnije i interesantnije a to su:

- Sport i zdravlje
- Sport i poroci
- Sport i menadžment
- Sport i turizam
- Sport i politika
- Sport i profesionalizam
Svaki nastup, pa i ovaj današnji govori nešto o govorniku. Po prirodi sam

dosta škrt na odavanju bilo kakvih priznanja, možda sam sebičan i sujetan,
možda stručno i naučno odmjeren, pa u ovom obraćanju nisam ništa posebno
isticao, još manje hvalio, ja to jednostavno ne znam ne mogu. Korov i ruže ne
treba isticati, kuditi i hvaliti, lako ih je prepoznati, još lakše razlikovati. Održani
skup, odnosno ovaj zbornik radova jasno prepoznaje šta je struka i nauka te šta
je kvazi struka i nauka.

Riječ naj ne postoji kako u nauci tako ni u sportu. Postoji loše, dobro i
može još bolje.
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Prvo pitanje koje sam sebi postavio glasi: Šta se očekivalo od naučnog
Kongresa?

Po običaju i u svom stilu odgovor je dosta škrt, ali red je i treba priznati,
Kongres je visoko nadmašio moje očekivanje nadam se drugih aktera. Riječ
visoko morao sam upotrijebiti zbog upornosti organizatora Sportske Akademije
da se Kongres održi, zatim zbog neospornog kvaliteta i referentnosti autora i
priloženih radova, objedinjenih u ovom pisanom dokumentu (zborniku rado-
va).

Ovo višeautorsko i multidisciplinarno djelo nema potrebe da preporučujem
jer sam istinski uvjeren da će ovu korisnu stručnu i naučnu knjigu brojni sportski
radnici, profesori, treneri i ostali ne samo kurtoazno prelistati i odložiti u spored-
nu ladicu, već je viša puta pročitati, stručno i naučno analizirati.

Rukovodstvu i članovima Sportske Akademije čestitam na dosadašnjim
postignućima, želim i očekujem da nastave rad sa dosadašnjim pozitivnim
trendom i evidentnom energijom.

U ime svih autora referata, zahvaljujem se organizatoru Konferencije,
Sportskoj Akademiji, što su u izuzetno kratkom vremenu, vjerodostojno i teh-
nički kvalitetno publikovali sve stručne i naučne referate.

(„Sportski žurnal”, 2. jun 2004. god.)
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